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Vážené nové zamestnankyne, vážení noví zamestnanci v NASES, nastupujete do Národnej
agentúry pre sieťové a elektronické služby v období, ktoré je pre budúcnosť štátneho IT na
Slovensku kritické. Uvedomujeme si, že prichádzate do prostredia s chuťou posunúť
slovensko.sk dopredu. Považujeme však za našu povinnosť otvorene vás upozorniť na
realitu a pozadie procesov, ktorých súčasťou sa stávate.

Podľa našich informácií vyvíja vedenie NASES a MIRRI silný nátlak na zamestnancov, aby v
Centrálnom ekonomickom systéme schválili projekty, ktoré vyvolávajú obrovské pochybnosti.
Vedenie kvôli tomu robí úplne bezprecedentné kroky – okrem iného narýchlo mení organizačnú
štruktúru agentúry. Tieto narýchlo šité personálne a štrukturálne zmeny majú jediný skutočný účel:
dosadiť na kľúčové miesta ľudí, ktorí bez otázok schvália projekty, ktoré predtým narazili na tvrdý a
legitímny odpor dlhoročných interných odborníkov NASES. Títo ľudia odmietli podpísať niečo, čo
považujú za poškodzovanie štátu.

Vedenie NASES and MIRRI sa pred verejnosťou tvári, že robí len nevyhnutné kroky na „záchranu“
starého Ústredného portálu verejnej správy. Realita je však iná. Zverejnené návrhy zmlúv a
dokumentácia jasne hovoria o tom, že sa obstarávajú aj projekty, ktoré nijako nesúvisia so stavom
súčasného slovensko.sk – banková identita, schránka v mobile, vzdialené podpisovanie. Hodnotenie
Útvaru hodnoty za peniaze konštatuje, že náklady na všetky tieto projekty (IAM, G2G, Smart
Slovensko) sú neoveriteľné. V tejto veci už bežia trestné stíhania, boli podané trestné oznámenia a
celú záležitosť aktívne rieši Európska prokuratúra (EPPO). Najväčšiu investíciu do centrálneho
portálu za celú jeho históriu nemôžu sprevádzať takéto pochybnosti.

Chceme upriamiť Vašu pozornosť na konkrétne, vecné a technické argumenty, ktoré zo strany
NASES a MIRRI zostali doteraz neodpovedané. Namiesto odbornej diskusie bola voči nám od
septembra 2025 zvolená taktika politizácie a nie vecnej debaty. MIRRI a NASES neuskutočnili žiadne
odborné stretnutia k tejto téme a odbornú diskusiu odmietajú dokonca aj na nezávislých odborných
konferenciách. Tieto projekty hodnotil aj Útvar hodnoty za peniaze, ktorý potvrdil naše výhrady.
Zamestnanci MIRRI, ktorí sa odborne postavili týmto projektom ešte koncom minulého roka, už na
ministerstve nepracujú.

V tomto prípade nejde len o bežné administratívne schválenie dokumentov či formálny podpis. Ide o
cielene budované alibi pre súčasné vedenie, ktoré sa snaží preniesť zodpovednosť na vás – na nových
zamestnancov a budúcich či súčasných vecných garantov. Veríme, že sa nenecháte zneužiť a dotlačiť
do rozhodnutí, ktoré Vás vystavia riziku trestnoprávnych dôsledkov, ak s nimi nie ste odborne
stotožnení.

Ako vecní garanti by ste mali poznať odpovede na zásadné otázky okolo týchto projektov. Ak máte
pochybnosti alebo ak čelíte nátlaku na schválenie vecí, s ktorými nie ste vnútorne stotožnení,
odporúčame vám zvážiť právne kroky na vašu ochranu. Kontakty na nás sú verejne dostupné – ak nás
budete kontaktovať, sme pripravení poskytnúť vám náš odborný pohľad, analýzy a vecné argumenty,
aby ste sa mohli rozhodovať slobodne a na základe faktov, nie pod tlakom nadriadených.



Slovensko.Digital dlhodobo bojuje za transparentné a efektívne štátne IT. Stojíme na strane
odbornosti a radi pomôžeme každému zamestnancovi štátu, ktorý chce konať čestne a v súlade so
zákonom. Môžete sa na nás kedykoľvek obrátiť, vašu anonymitu vieme zaručiť a pomôcť vám.

S pozdravom,
Tím Slovensko.Digital

Prehľad našich vecných argumentov, listov a podnetov, ktoré dodnes ostali bez odpovede:

Slovensko.Digital vyzýva NASES a MIRRI na okamžité zrušenie obstarávania
Otvorený list ministrovi investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR
Ministerstvo k projektom za 100 miliónov mlčí
Podozrivé IT projekty na slovensko.sk: Nasledujú ďalšie trestné oznámenia
Otvorený list členom vlády SR
80-miliónový nákup pre slovensko.sk stojí aj na posudku, ktorý má vážne nedostatky.
Podávame podnet na výkon dohľadu nad znaleckou činnosťou
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